

стна и това обстоятелство. Тя имаше весьма силно орждіе въ рждѣ-ты си Българскѣ-тѣ Царевнѣ; и можеше ли да помисли добрый Борисъ, че, като ся възобнови мирный трактатъ съ Византійци-ты въ Цариградъ, двѣ высокы господаркы направихъ срѣщу него силенъ сговоръ, сир. да го прѣвѣрять, че Перуиъ нѣма ни уши, ни очи, ни брадѣ, и че него никога не го имало, и че всичко что е приписано нему е лъжа? Може обаче, откровеніе-то на тыя истины да е станало на Бориса отъ нѣкакъвъ случай още отъ напрѣдъ, сир. въ врѣмя-то на княжество-то му, както не безъ причинѣ можемъ да ся стѣняваме отъ постѣпки-ты Владиміровы, комуто, както и на наследника му, може да ся открыли очи-ты му ревности-ти къмъ Христіанство-то негові пріатели и ближні, Дворъ-тъ Цариградскый и Людовикъ Благочестивый.

Обаче Борисъ никакъ ся не сръдеше на Христіане-ты, което ще ся докаже послѣ, и усръдно покани сестрѣ си Христіанкѣ да дойде при него. Нѣ каквы сѣ были тоя пѣть тайны-ты неговы чюствованія, не можемъ каза, зачто свѣрѣмени-ти не оставихъ за това намъ никаквы извѣстія, а мы твърдѣ късно сме ся родили, за да можемъ да докажемъ подробно тайно-то негово поведеніе. Обаче да уничтожи господствующѣ-тѣ отечественѣ вѣрѣ, не бѣше лесна работа. Нѣ както и да е было, Царевна-та като е излазаше изъ Константинополь, воистина прія за тѣмъ цѣль нужны-ты наставленія, и освящъ това, взя съ себе си и духовникъ, монахъ, Фессалонитскый житель, Меѳодія.

Стояніе-то нейно при Двора на брата си е най любопыт-но и най важно мѣсто въ исторіѣ-тѣ на обращеніе-то на Българскый народъ; то е послѣдне-то и най силно-то явленіе, което докара скоро-то промѣняванье на болѣсть-тѣ на народный умъ, и причини ново-то и здраво-то негово прѣвращанье. Нѣ что' правила, что' доказвала, какъ постѣпала княгиня-та влѣрѣ въ Двора Прѣславскый, не знаѣ. Нѣ и безъ това, мы несъмнѣнно трѣбва да вѣрваме, че княгиня-та е была главна причина на обращеніе-то на Българіѣ, и това не е удивительно, зачто и Угарія, Польша, Литва, Россія, Англія ся обрѣнахъ отъ жены.